26 января 2013г. гостеприимная Казанская школа встречала самых юных исследователей Оханского района на муниципальном конкурсе творческих работ учащихся начальных классов «Я – творец».
Школьники семи школ района (всего 45 человек): Беляевская ООШ, Дубровская СОШ, Острожская СОШ, СОШ №1 г.Оханска, Андреевская ООШ, Казанская ООШ и Таборская ООШ, - решили побороться за звание победителя конкурса.

Хочу обратить ваше внимание, как интересно подобраны названия тем представленных работ: здесь и «Чудо природы – изморозь» (Алина Шардакова, с.Острожка), и «Секрет мыльных пузырей» (Родион Каменских, с.Острожка), «Оружие – штык» (Дмитрий Носов, с.Андреевка); посмотрите, о чем размышляют дети – «Сорняк, но полезный» (Юлия Каменских, г.Оханск), «Куклы-обереги» (Татьяна Рыжих, с.Казанка), «Зимой за грибами» (Виталина Серебренникова, г.Оханск), «Влияние воздуха на здоровье учащихся» (Ева Койнова, с.Таборы), «Права сказочных героев» (Евгений Пухарев и Татьяна Рыжих, с.Казанка); интересны первышам «Загадки колорадского жука» (Егор Петухов, с.Таборы), «Секреты молока» (Мария Ронская, г.Оханск); школьников волнуют и «Птица счастья» (Екатерина Штоль, г.Оханск), и «Сталинградской битве – 70» (Олеся Бурдина, Вячеслав Гавшин, Ольга Каменских, с.Дуброво), и «Сельское подворье» (Александр Федотов, с.Казанка), и «Подарок маме» (Марина Болотова, г.Оханск). Разносторонние увлечения и интересы младших школьников не могу не радовать педагогов, которые помогали юным исследователям во всем. Слова благодарности от родителей и учащихся за помощь и поддержку звучат для Галины Николаевны Ботиной, Нины Леонидовны Жернаковой, Галины Вениаминовны Пильгаевой, Ларисы Владимировны Лоскутовой, Евдокии Васильевны Никоновой, Светланы Вениаминовны Белоусовой, Лидии Николаевны Скляминой, Галины Павловны Кожевниковой, Ларисы Юрьевны Варзаносовой, Галины Ивановны Хохловой, Марины Валерьевны Бурдиной, Надежды Петровны Климовой, Татьяны Васильевны Шабуровой, Валентины Геннадьевны Мураевой, Галины Анатольевны Зайцевой, Марины Николаевны Поповой, Нины Викторовны Быковой. Участники конкурса остались довольны и организацией: душевное «Спасибо» коллективу МБОУ «Казанская ООШ» за радушный прием и качество организации.
В четырех секциях (Природа и человек; Литература, техника, изобретения; История и краеведение) члены жюри определили победителей и призеров:
Дипломом I степени награждены:
·  Константин Каменских (с.Таборы); 
· Коллектив - Варвара Бояршинова, Екатерина Цепенникова, Даниил Морозов (с.Острожка); 
· Коллектив – Елизавета Селихина, Михаил Казаков, Анастасия Чазова (с.Дуброво); 
· Родион Каменских (с.Острожка)
Дипломом II степени награждены:
· Егор Петухов (с.Таборы)

· Коллектив – Ольга Бурдина, Григорий Поносов, Ангелина Половникова (г.Оханск)
· Татьяна Пискунова (с.Острожка)

· Коллектив – Роман Попов, Юлия Рудометова (с.Казанка)
Дипломом III степени награждены:
· Татьяна Тиунова (г.Оханск)

· Александр Полушин (с.Острожка)

· Коллектив – Ксения Жужгова и Диана Кудрявцева (с.Острожка)

· Марина Болотова (г.Оханск)

Участникам конкурса «Я – творец» рекомендовано выступить на краевой НПК «Мой первый опыт» (21 февраля 2013).
Организаторы традиционного муниципального конкурса исследовательских и творческих работ учащихся начальных классов «Я – творец» поздравляют всех участников, желают удачи, интересных открытий и новых побед в краевых олимпиадах. 

«Я – творец» нетерпением ждет встречи с друзьями и новыми участниками!

С предложениями по проведению конкурса или за дополнительной информацией, пожалуйста, обращайтесь по тел. 3-27-51 к Мартюшевой Анне Николаевне или 3-51-73 Казаковой Надежде Александровне.
