1. Пояснительная записка.

Основная общеобразовательная программа МБДОУ «Детский сад № 4»  разработана в соответствии с:

Законом Российской Федерации «Об образовании» (принят 10 июля 1992 г. № 3266-1 в редакции от 27.12.2009  

№ 373-ФЗ);

Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации (Минобрнауки России) №655 от 23 ноября 2009 года «Об утверждении и введении в действие Федеральных государственных требований к структуре основной  общеобразовательной программы дошкольного образования»;

«Санитарно-эпидемиологическими требованиями к устройству, содержанию и организации режима работы в дошкольных организациях - СанПиН 2.4.1.2660-10»; 

«Федеральными государственными требованиями к структуре основной общеобразовательной программы дошкольного образования»;

Конвенция ООН о правах ребенка, 1989;

Всемирная декларация об обеспечении выживания, защиты и развития детей, 1990;

Детский фонд ООН ЮНИСЕФ. Декларация прав ребенка, 1959;

Письмо Минобразования РФ от 04 августа 2000 г. № 236/23-16 «Об организации контроля за деятельностью дошкольных    образовательных учреждений» и другими  документами регионального уровня и муниципального уровня.

 Программа обеспечивает достижение воспитанниками готовности к школе.

 Учредителем  муниципального бюджетного дошкольного образовательного  учреждения «Детский сад № 4», является муниципальное  образование  «Оханский муниципальный  район».

В свою очередь, детский сад является социально-педагогической, целенаправленной, открытой, централизованной и самоуправляемой системой, основными целями которой являются всестороннее формирование личности ребенка с учетом особенностей его физического, психического развития, индивидуальных возможностей и способностей, обеспечение готовности к школьному обучению и оздоровление детей.

Детский сад своей деятельностью: воспитанием, обучением, развитием, проведением профилактических и оздоровительных мероприятий — для полноценного развития ребенка решает следующие задачи:

•    охрана жизни и укрепление  физического и психического здоровья детей;

•    снижение детской заболеваемости;

•    обеспечение интеллектуального, личностного и физического развития;

•    приобщение детей к человеческим ценностям;

•    взаимодействие с семьей.

