Подведены итоги муниципального заочного конкурса творческих работ дошкольников и учащихся 3-4 классов «Открой дверь в сказку». В нём приняли участие все дошкольные учреждения района, за исключением д/с №2 г. Оханска. Жюри отклонило  работы воспитанников городского д/с № 4, как несоответствующие  тематике конкурса. Всего на конкурс было прислано 47 рисунков. Наибольшее количество баллов набрали работы 26 участников. Победителями признаны авторы четырёх работ:
1 место Попов Роман 6 лет, Казанский д/сад;

2 место Чазова Валерия 6 лет, Половинская н/ш-д/сад;

3 место Фадеев Вадим «Как хороша новогодняя ёлка» 6 лет, Дубровский д/сад; 

3 место Попова Юлия «Рождественский лес» 6 лет, Андреевский д/сад; 

Учащиеся начальных классов писали  сочинения-сказки на тему «Рождественские истории».  В конкурсе приняли участие 29 учеников из 7 школ района:  Беляевская СОШ, Андреевская СОШ, Острожская СОШ, Таборская СОШ, Казанская СОШ, Оханская СОШ №1 и Половинская н/ш (Дубровская СОШ и Пономарёвская ООШ не участвовали в конкурсе). Авторы четырнадцати работ отмечены сертификатами за участие.  Пятнадцать сочинений номинированы,  эти работы примут участие в краевом заочном этапе конкурса «Открой дверь в сказку». Победителями среди учащихся стали:
1 место Соснина Евгения 4 а класс, Оханская СОШ №1

Номинация «Самое сказочное новогоднее приключение»;

2 место Быченко Максим 4 класс, Таборская СОШ

Номинация «Самая героическая сказка»; 

2 место Костин Никита 3 класс, Таборская СОШ

Номинация «Самая добрая сказка»
3 место Шиндина Наталья 4 класс, Острожская СОШ

Номинация «Самая чудесная Рождественская история».

18 декабря в ММЦИТ  прошло награждение участников муниципального заочного конкурса «Открой дверь в сказку». 
Празднично убран зал, украшена елка, выставка детских  работ посвящена наступающему  празднику «Новому году». Прибывают нарядно одетые  дети, их воспитатели, родители,  школьные учителя. Детские глаза полны ожидания в предчувствие праздника. И праздник состоялся!

Участники театрализованного представления, дети и взрослые  вместе с главной героиней попадают в сказку.  С помощью волшебного предмета «цветик – семицветик», произнеся магическое заклинание, они совершают чудесные превращения.  Дети веселятся,  рассказывают стихи, поют, инсценируют песню «В лесу родилась ёлочка», играют с Дедом Морозом. И в конце представления каждый участник получает подарок-награждение.
Методисты ММЦИТ благодарят юных участников, воспитателей и педагогов, работающих с детьми, а также  родителей за подготовку детей к конкурсу.  
