ИНТЕГРАЛЬНЫЕ ОТНОШЕНИЯ КОММУНИКАТИВНЫХ УНИВЕРСАЛЬНЫХ УЧЕБНЫХ ДЕЙСТВИЙ  И ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ В НАЧАЛЬНОЙ ШКОЛЕ
«Можно дать голодному человеку рыбу, 

и он будет сыт один раз, а можно дать сеть 

и научить ловить рыбу, и человек будет сыт всегда» 

Современное общество характеризуется стремительным развитием науки и техники, созданием новых информационных технологий, коренным образом преобразующих жизнь людей. Темпы обновления знаний настолько высоки, что на протяжении жизни человеку приходится неоднократно переучиваться, овладевать новыми профессиями. Непрерывное образование становится реальностью и необходимостью в жизни человека. 
В настоящее время широко обсуждается вопрос о создании условий для повышения качества учебно-воспитательного процесса. Выпускник современной школы должен обладать практико-ориентированными знаниями, необходимыми для успешной интеграции в социуме и адаптации в нём. Для решения этой задачи необходимо отойти от классического формирования знаний, умений и навыков и перейти к идеологии развития, на основе личностно-ориентированной модели образования.
Развитие СМИ и сети Интернет приводит к тому, что школа перестает быть единственным источником знаний и информации для школьника. В чем заключается задача школы? Интеграция, обобщение, осмысление новых знаний, увязывание их с жизненным опытом ребенка на основе формирования умения учиться (учить СЕБЯ) – вот та задача, в решении которой школе сегодня замены нет! 
Таким образом, цель образования сегодня - общекультурное, личностное и познавательное развитие учащихся, обеспечивающее такую ключевую компетенцию образования, как умение  учиться.

Достижение данной цели становится возможным благодаря формированию системы универсальных учебных действий. Близкими по значению понятию «универсальные учебные действия» являются понятия «общеучебные умения», «общепознавательные действия», «общие способы деятельности», «надпредметные действия». Формирование общеучебных действий в прогрессивной педагогике всегда рассматривалось как надежный путь кардинального повышения качества обучения.
Отсюда вытекает задача образования - сформировать совокупность «универсальных учебных действий», обеспечивающих школьникам компетенцию «умение учиться», способность к саморазвитию и самосовершенствованию, а не только освоение учащимися конкретных предметных знаний и навыков в рамках отдельных дисциплин. Все это важно закладывать на ранних этапах обучения, то есть в начальной школе, основными результатами которого будут являться:
· формирование предметных и универсальных учебных действий, обеспечивающих возможность продолжения образования в основной школе; 

· индивидуальный прогресс в основных сферах личностного развития – эмоциональной, познавательной, саморегуляции; 
· предметные результаты (ЗУНы, опыт творческой деятельности и др.);
· общепредметные результаты (УУД, освоенные на базе предметного содержания, применяемые как в области образовательного процесса, так и в реальных жизненных ситуациях);
· личностные результаты (система ценностных ориентаций, интересы, толерантность).
Таким образом, важность обновленных стандартов очевидна, как и то, что необходимо формировать и развивать УУД как основу дальнейшей компетентности.
Универсальные учебные действия - способность субъекта к саморазвитию и самосовершенствованию путем сознательного и активного присвоения нового социального опыта; совокупность действий учащегося, обеспечивающих его культурную идентичность, социальную компетентность, толерантность, способность к самостоятельному усвоению новых знаний и умений, включая организацию этого процесса.  

Универсальный характер УУД проявляется в том, что они носят надпредметный, метапредметный характер; реализуют целостность общекультурного, личностного и познавательного развития и саморазвития личности; обеспечивают преемственность всех степеней образовательного процесса; лежат в основе организации и регуляции любой деятельности учащегося независимо от ее специально-предметного содержания. Универсальные учебные действия обеспечивают этапы усвоения учебного содержания и формирования психологических способностей учащегося, тем самым:

- обеспечивают учащемуся возможность самостоятельно осуществлять деятельность учения, ставить учебные цели, искать и использовать необходимые средства и способы их достижения, уметь контролировать и оценивать учебную деятельность и ее результаты;
- создают условия развития личности и ее самореализации на основе «умения учиться» и сотрудничать со взрослыми и сверстниками. Умение учиться во взрослой жизни обеспечивает личности готовность к непрерывному образованию, высокую социальную и профессиональную мобильность; 

- обеспечивают успешное усвоение знаний, умений и навыков, формирование картины мира, компетентностей в любой предметной области познания.
Из вышесказанного следует, что универсальные учебные действия можно сгруппировать в четыре основных блока: 1) личностные; 2) регулятивные, включая саморегуляцию; 3) познавательные, включая логические, познавательные и знаково-символические; 4) коммуникативные действия.
Поскольку коммуникация – это универсальный способ существования человека, можно предположить, что она в большей степени включает и отражает другие составляющие УУД. Вот почему следует обратить особое внимание на формирование именно коммуникативных действий. 

Коммуникативные действия – обеспечивают возможности сотрудничества – умение слышать, слушать и понимать партнера, планировать и согласованно выполнять совместную деятельность, распределять роли, взаимно контролировать действия друг друга, уметь договариваться, вести дискуссию, правильно выражать свои мысли в речи, уважать в общении и сотрудничества партнера и самого себя. Умение учиться означает умение эффективно сотрудничать как с учителем, так и со сверстниками, умение и готовность вести диалог, искать решения, оказывать поддержку друг другу. Они обеспечивают социальную компетентность и учет позиции других людей, партнеров по общению или деятельности; умение слушать и вступать в диалог; участвовать в коллективном обсуждении проблем; строить продуктивное взаимодействие и сотрудничество со сверстниками и взрослыми. Технология сотрудничества напрямую связана с процессом формирования коммуникативных УУД и автоматически включает учащихся в проектно-исследовательскую деятельность, направленную на решение определенной проблемы или задачи, которую легче и лучше решить коллективно. Поэтому включение учащихся в исследовательскую деятельность на ранних этапах обучения закладывает основы проективного, проблемного, креативного мышления. А это впоследствии служит хорошей базой для формирования и развития компетентностей. Исследовательская деятельность – это не самоцель, а средство как  формирования УУД, в частности коммуникативых, так и целостного развития личности ребенка. 
Формирование коммуникативных действий происходит поэтапно. Эти этапы согласуются  с этапами исследовательской работы.
Этапы формирования коммуникативных учебных действий в рамках исследовательской деятельности:
1. Планирование учебного сотрудничества с учителем и сверстниками, заключающееся в определение цели, функций участников, способов взаимодействия. На этом этапе выбирается тема исследования согласно имеющейся проблеме (учебной задаче).
2. Постановка вопросов через инициативное сотрудничество в поиске и сборе информации. Здесь ставятся исследовательские цели и задачи, а также формулируются гипотезы дальнейшего исследования.
3. Разрешение конфликтов, осуществляющееся через выявление, идентификацию проблемы, поиск и оценку альтернативных способов разрешения конфликтов, принятие решения и его реализацию. 
4. Управление поведением партнера с помощью контроля, коррекции, оценки его действий. На 3 и 4 этапах участники договариваются о средствах и способах достижения исследовательской цели и непосредственно участвуют в самом исследовании, пытаясь достигнуть истины.
5. Построение речевых высказываний, что подразумевает умение с достаточной полнотой и точностью выражать свои мысли в соответствии с задачами и условиями коммуникации; владение монологической и диалогической формами речи в соответствии с грамматическими и синтаксическими нормами родного языка. На этом этапе формирования коммуникативных учебных действий в рамках исследования подготавливается защита проекта.
Коммуникативные УУД включают в себя сознательную ориентацию учащихся на позиции других людей (прежде всего, партнера по общению или деятельности), умение слушать и вступать в диалог, участвовать в коллективном обсуждении проблем, интегрироваться в группу сверстников и строить продуктивное взаимодействие и сотрудничество со сверстниками и взрослыми и, тем самым, обеспечивают общую социальную компетентность. 

Кроме этапов формирования коммуникативные УУД также  проходят 6 уровней, которые еще больше совпадают с этапами исследовательской деятельности. 
1. УРОВЕНЬ ОПРЕДЕЛЕНИЕ ЦЕЛИ.

Цель – идеальный образ результата. Для того чтобы ученик вступил в коммуникацию с учителем, учебником, сверстником или родителем, он должен осознать, для чего это нужно, что он хочет получить в итоге?

Побуждением к этому является некоторое затруднение, противоречие между наличным состоянием и желаемым.

2. УРОВЕНЬ ВЫБОРА ПАРТНЕРА ПО КОММУНИКАЦИИ.

Кто или что может нам помочь в достижении выбранной цели? Раздел учебника или иной текст,  ответы учителя, мнения одноклассников, помощь родителей? Понятно, что выбор партнера будет определяться содержанием и характером решаемой задачи. Наиболее развернутую, «материализованную», форму и структуру коммуникация приобретает в парной/групповой работе учащихся. Именно здесь ребенок приобретает опыт восприятия, понимания и взаимодействия, именно здесь он получает обратную связь от равноправного партнера.

3. УРОВЕНЬ РАСПРЕДЕЛЕНИЯ ФУНКЦИЙ
В зависимости от характера решаемой проблемы партнеры могут совершать одинаковые действия (Ты проверяешь мою работу, разъясняешь мне ошибки. Я проверяю твою работу, объясняю твои ошибки), противоположные действия (я отмечаю все положительное в рассказе Лены, ты отмечаешь все недостатки) или взаимодополняющие действия (Вася ищет в тексте информацию, чем питаются птицы зимой. Лена рисует птиц. Петя придумывает, как сделать кормушку).

 4. УРОВЕНЬ ДЕЙСТВИЙ И ВЗАИМОДЕЙСТВИЙ
В условиях традиционного обучения дети привыкают действовать «рядом, но не вместе». Действующим каналом коммуникации в данном случае является пара «учитель-ученик». Крайний вариант такого взаимодействия – «учитель объясняет – ребенок слушает».

 Для того, чтобы научить детей общаться и взаимодействовать, предстоит ввести правила или нормы работы в паре/группе. 

 Образцом партнерской коммуникации для детей является учитель. Он повседневно транслирует примеры уважения к собеседнику, корректного ведения дискуссии и поддержки партнера, которые и будут усваиваться детьми.

5. УРОВЕНЬ ОЦЕНИВАНИЯ ПОЛУЧЕННОГО РЕЗУЛЬТАТА
Следует последовательно и тактично вести детей к осознанию ответственности не только за свой «кусочек» работы, а за общий результат работы группы. Общий результат должен быть сформулирован и принят всеми членами группы. Очень важным этапом работы является сличение, сверка полученного парой/группой результата и той цели, которая была поставлена. Лучше, если свойства, признаки, критерии  этой цели будут кратко сформулированы и на первых порах даже написаны на доске.

6. УРОВЕНЬ ВЫВОДОВ/РЕФЛЕКСИИ
После обсуждения сообщений пар/групп о результатах работы, учитель несомненно акцентирует внимание детей на содержании полученных результатов, их положительных сторонах и недочетах. То же самое необходимо сделать в отношении самой парной/групповой работы. 

Именно регулярная рефлексия особенностей и характера самой коммуникации позволит детям овладеть  коммуникативными универсальными учебными действиями как способом существования в многоликом и меняющемся мире.
Итак, данная классификация в  очередной раз демонстрирует и доказывает тесную интегральную связь  между формированием коммуникативных УУД и исследовательской деятельностью как эффективным средством достижения этой цели.   А качественно сформированные и развитые в достаточной мере коммуникативные УУД – это уже одна из решенных задач нового стандарта по формированию УУД в целом. Овладение учащимися универсальными учебными действиями создают возможность самостоятельного успешного усвоения новых знаний, умений и компетентностей на основе формирования умения учиться. А значит, УУД определяют эффективность образовательного процесса -  усвоение знаний и умений; формирование образа мира и основных видов компетенций учащегося начальной школы, в том числе социальной и личностной компетентности, а также становятся отправной точкой для дальнейшего развития личности через формирование и развитие навыков и умений, а потом уже и компетентностей.





















