Формирование и развитие исследовательских умений и навыков учащихся основной школы на уроках технологии
     Здравствуйте, уважаемые коллеги. Прежде чем начать свое выступление, хочу поблагодарить вас и членов жюри за предоставленную возможность   поделиться с вами своими знаниями по заявленной теме «Формирование и развитие исследовательских умений и навыков учащихся основной школы на уроках технологии».

     Основной целью изучения учебного предмета «Технология» в системе общего образования является формирование представлений о составляющих техносферы, о современном производстве и о распространенных в нем технологиях. Предмет обеспечивает формирование представлений о технологической культуре производства, развитие культуры труда подрастающих поколений, становление системы технических и технологических знаний и умений, воспитание трудовых, гражданских и патриотических качеств личности. (1.С.4)
     Технология как учебный предмет способствует профессиональному самоопределению школьников в условиях рынка труда, формированию гуманистически и прагматически ориентированного мировоззрения, социально обоснованных ценностных ориентаций.  (1.С.4)
     В основной школе учащийся должен овладеть необходимыми в повседневной жизни базовыми приемами ручного и механизированного труда, способами управления отдельными видами распространенной в быту техники, научиться применять в практической деятельности знания, полученные при изучении основ наук.  (1.С.4)
   Всех педагогов волнует вопрос – как подготовить учеников к успешной самостоятельной жизни в наше сложное и противоречивое время? Какие качества необходимо развивать у школьников, чтобы они могли добиться успеха не только в профессии, но и в жизни?

   Считаю, что важнейшим инструментом для формирования успешной личности является компетентностный подход.
Формирование исследовательских компетенций происходит непосредственно в процессе осуществления учащимися исследовательской деятельности. Работа над исследованием включает в себя насколько этапов: подготовительный, непосредственная работа над исследованием; подведение итогов, оформление результатов; презентация результатов исследования. 
На подготовительном  этапе предполагается формирование и развитие у учащихся навыков осуществления научного исследования. Учащиеся получают представление о научном способе познания действительности, основных видах исследовательских работ, этапах осуществления исследовательской деятельности, методологии научного творчества, оформлении научно-исследовательских работ, представлении и защите завершенной исследовательской работы. Развитие исследовательских компетенций происходит посредством выполнения учащимися серии заданий. Например: из школьного учебника выпишите определение одного понятия. Укажите название учебника и номер страницы, где можно найти это определение. 
Учащихся необходимо познакомить с технологиями разрешения проблем: 1. Обоснованное привлечение аргументов, фактов, цитат (их комментирование, объяснение, оценивание, характеристика). 
2. Осознание рассматриваемых точек зрения, версий, художественных средств, способов доказательства (выделение среди них наиболее характерных, понимание авторской позиции, замысла). 
3. Последовательное и логичное построение хода рассуждений (мысль развивается от части к части, от этапа к этапу, нет нарушений последовательности). 
4. Разнообразное использование приемов, способов, методик, художественных средств для раскрытия проблемы, её истолкования. 
5. Соблюдение соответствующего речевого стиля, терминологической и речевой грамотности, орфографического режима. 
        Помимо развития исследовательских компетенций, на подготовительном этапе необходимо выделить педагогически целесообразные темы курса или разделы, в рамках которых будет проводиться исследование. Далее желательно сформулировать 15-20 индивидуальных и групповых примерных тем, работа над которыми потребует усвоения учащимися необходимых знаний и формирование творческого и жизненного опыта. При этом желательно, чтобы учащиеся самостоятельно определились в выборе тех или иных тем исследования. Основная задача преподавателя — повлиять на выбор учащихся таким образом, чтобы тематика исследования соответствовала возможностям и наклонностям учеников.         Начиная работу над исследованием, следует ответить не только на вопрос «Как мы это делаем», но и «Почему мы это делаем?». Важно, чтобы каждый участник исследования был в состоянии ответить на вопрос: «Что я лично могу сделать для решения этой проблемы?».     Тем самым осуществляется выбор проблемной области, постановка задач, определяется конечный вид создаваемого продукта.                                             

Исследовательская работа может проводиться как индивидуально, так и в группе. Следует добиваться того, чтобы в группе всячески поддерживалась инициатива любого участника. В процессе коллективной работы над исследованием формируются такие качества личности, как умение работать в коллективе, брать на себя ответственность за выбранное решение, анализировать результаты деятельности, чувствовать себя членом команды, подчинять свой темперамент, характер, время интересам общего дела. 

Работа над исследованием также делится на этапы. 

На первом этапе, который длится не более месяца, необходимо: 

· определить область исследования, явление, эпоху, процесс; 

· в этой области выбрать узко определенную проблему; 

· наметить линию (ход) исследования и рабочую формулировку темы; 

· приступить к сбору информации по проблеме исследовании; 

· одновременно со сбором информации необходимо создать базу данных, в которую включить отрывки текстов по проблеме исследования, цитаты, библиографию, иллюстративный материал. 

На втором этапе ученик под руководством педагога определяет структуру исследовательской работы: обозначает актуальность проблемы; формулирует цель, задачи; определяет объект и предмет исследования; выбирает методы и методики, необходимые для осуществления исследования. Все это отражается в тексте ведения исследовательской работы. 

На третьем этапе учащийся проводит литературный обзор по проблеме исследования и приступает к описанию его этапов, что в дальнейшем составит основную часть исследования. 

На заключительном этапе ученик подводит итоги: формулирует результаты исследования; делает выводы; анализирует итоги работы. Кроме того, на данном этапе необходимо уточнить и окончательно сформулировать тему исследования. 

Когда собраны все сведения, сделаны все необходимые расчеты и наблюдения, приведены эксперименты, нужно кратко изложить на бумаге самое главное. При этом необходимо объяснить учащимся, что все предложенные ими мысли, новые идеи и информация должны быть доказаны. Для этого потребуется: 
· дать определения основным понятиям, используемым в исследовании; 
· ранжировать основные идеи исследования; 
· выработать суждения и умозаключения; 
· сделать выводы по результатам исследования; 
· указать возможные пути дальнейшего изучения исследованного явления или объекта; 
· подготовить текст выступления; 
· приготовить тексты, макеты, схемы, чертежи и другие пособия; 
· подготовиться к ответам на вопросы. 
На этом этапе происходит закрепление и проверка уровня развития исследовательских компетенций учащихся. 
Например, в результате поиска и анализа научной информации по теме «Проблема культуры питания человека», исполнители должны: 
· определить роль правильного питания в жизни школьника;

· разработать суточную норму потребления продуктов;

· научиться организовывать режим питания.

Структура исследования: 
· Краткая общая оценка культуры питания человека; 
· Возможные причины нарушения правильного питания;

· Культура питания подростка; 
· Глобальная продовольственная проблема и пути её решения; 
· Прогнозы на будущее и их последствия для разных регионов планеты. 
   В процессе оформления результатов исследования выявляются недоработки и намечаются пути их устранения, готовится необходимая документация, определяются формы его презентации. Главная задача научного руководителя на этом этапе — организовать процесс выявления и устранения недостатков выполненного проекта, оказать помощь в организации его презентации. Учитель должен определить доступные технические средства сопровождения выступления, вследствие чего презентация готовится или в электронном виде, либо в виде стендового доклада со слайдами, видеоматериалами и фотографиями. Если в результате выполнения работы изготовлено какое-либо устройство, необходима демонстрация его в действии или показ подтверждающих видеоматериалов.(4) Публичная защита предоставляет учащимся возможность продемонстрировать уровень развития исследовательских компетенций. 
Что бы ни говорили о долгой истории применения в российском образовании исследовательских методов обучения, они для большинства педагогов – дело новое. Этому специально не обучают, самостоятельной исследовательской практики у многих педагогов нет. С этими обстоятельствами связан ряд трудностей, возникающих при исследовательском обучении детей. 
· Не всегда педагогом осознается разница между детским исследованием и рукоделием. За детскую исследовательскую работу часто пытаются выдать вышивку гладью или бисером, макетирование зданий из спичек или создание различных предметов из фольги или проволоки. Исследование и рукоделие – разные виды деятельности, решающие разные педагогические задачи. 
· Часто за детские исследования и проектные работы пытаются выдать разные продукты художественного творчества детей: дизайнерские работы, сказки или сценарии фильма и т.д. Смешивать художественную деятельность и исследовательскую деятельность детей не следует. 
· Часто за детские исследования и проектные работы пытаются выдать рефераты - краткое изложение в письменном виде (или форме доклада) содержания научных трудов (литературы) по определенной теме. Изложение чужих мыслей не признается творческой работой. 
· Прежде чем направить исследовательскую активность детей на разрешение социальных проблем и задач, надо подумать – интересно ли это самим детям. 
Отмеченные сложности – следствие неразвитости исследовательской позиции самих педагогов. 
Научный руководитель, приступающий к совместной учебно- исследовательской работе с учащимся, должен знать:
     Деятельность учителя в качестве руководителя учебно- исследовательской работы учащихся - это особый жанр педагогической деятельности, в основе которой лежит другая педагогическая психология, другие, отличные от традиционных, формы организации педагогического процесса. 

    Учитель, приступающий к этой работе, должен понять, что он будет иметь дело с детьми, во многом отличными от других. Творческие способности таких детей, их умение быстро «схватывать» новый информационный материал, не всегда адекватны конкретно сформировавшимся на данный момент интеллектуальным умениям, без которых любое исследование невозможно. К таким главным умениям относятся в первую очередь умения:

- переноса знаний из стандартной ситуации в новую для себя, нестандартную;

- установление различных причинно-следственных связей;

- широкого обобщения на основе известных фактов.

      Научно- исследовательская работа ученика - это в значительной мере его самостоятельная деятельность. Она предполагает в первую очередь умение работать с различными источниками информации, главным образом с книгой. А это значит уметь:

- понимать текст, особенно трудный, на основе выделения его главной, существенной мысли;

- понимать структурные связи в тексте;

- составлять тезисы, конспект;

- критически осмысливать текст.
     Важное место в деятельности учащихся занимает работа с интернет- ресурсами, которая необходима для разработки и реализации собственных идей. 

     Научный руководитель, приступая к работе с учеником, должен тщательно и чётко вместе с ним спланировать предстоящую работу. Примерный обобщённый план такой работы может выглядеть следующим образом:

А. Помочь ученику на основе изучения его интересов определить тему его будущего исследования и вместе с ним чётко её сформулировать.

Б. Установить сроки:

- начала работы;

- промежуточных этапов её выполнения;

- окончания работы

и стремиться чётко их придерживаться.

В. Ученик, приступающий к исследованию, должен ясно представлять себе его цели. Этому могут помочь вопросы, на которые в процессе работы должны быть получены ответы. 
Г. Успех работы во многом будет зависеть от того, какими источниками информации будет пользоваться ученик во время исследования. Прежде всего, такими источниками являются книги и в зависимости от темы, аудио- и видеозаписи, материалы периодической печати.

Д. Для того, чтобы работа была хорошо и успешно организована важно продумать способы хранения полученного во время работы материала. Он может храниться в виде карточек, ксерокопий, фотокопий и т.п.

Е. Одной из важнейших сторон исследовательской работы является систематизация полученного материала, его обзор, рецензирование.

Ж. Когда вся перечисленная выше работа проделана, надо подумать, в какой форме удобней и целесообразней представить исследование. Таких форм может быть много. Можно написать:

- доклад;

- рассказ;

- учебное пособие;

- справочник;

- компьютерную программу и пр.

Проиллюстрировав это:

- экспериментом;

- графиками;

- таблицами;

- фотографиями;

- фильмом;

- компьютерной моделью и пр.

Создав в ходе работы:

- модель;

- карту;

- игру;

- наглядное пособие и т.д.

З. Хорошо также подумать над тем, что после проделанной работы останется другим. 

         Важно дать собственную оценку работе. Критерии при этом могут быть такими:

- тщательность выполнения;

- новизна содержания;

- полученные исследователем новые знания;

- дальнейшие интересы, вытекающие из исследования.

            Сейчас, когда перед каждым выпускником встает проблема поиска  своего места в рыночной экономике, востребованными становятся качества личности, обеспечивающие жизненный успех, такие, как предприимчивость, конкурентноспособность, которые я формирую и через проектную деятельность учащихся.

  Творческие проекты учащихся включают, как правило, 5 основных компонентов:

1.  Определение потребности и краткую формулировку задачи.

2.  Набор первоначальных идей.

3.  Проработку одной или нескольких идей.

4.  Изготовление изделия.

5.  Испытание и оценку изделия. 

Самое сложное для большинства учащихся – это определиться с темой проекта. Учащимся 5-7 классов я предлагаю выбрать темы из банка проектов, который создан мною и постоянно пополняется темами выполненных проектов. Стараюсь предлагать такие темы, которые социально значимы и востребованы, прежде всего, в условиях сельского социума. Например, утилизация вторсырья, экология родного края. Обычные бутылки превращаются в прекрасные вазы, или предметы оформления интерьера, фантики – в платья или газетницы, а обрезки ткани – в декоративные цветы.  Многие творческие проекты ребята защищают на школьной НПК, представляют на выставках детского творчества и муниципальных олимпиадах. Вот уже три года подряд мои ученики занимают призовые места на муниципальном этапе олимпиады по технологии.
       Совместно с учащимися разрабатываем инструкционно-технологические карты, при этом, обсуждая окончательное решение по выбору и  изготовлению изделия, предлагаю сосредоточить внимание на следующих вопросах: форме,  назначении, материалах, способе изготовления, стоимости, социальных и экологических последствиях. Добиваюсь у детей понимания того, что любое решение – это результат компромисса на основе учета и анализа многих факторов.

Особое внимание уделяю работе учеников над технической документацией, в которой они в полной мере могут проявить свое творчество, особенно в разработке инструкционно – технологических карт. Технологические карты, как правило, соответствуют образцам, данным в учебниках  технологии.

В экономической части проектов ребята производят расчеты затрат на материалы и их обработку, электроэнергии. По мере взросления учащихся экономическую часть проекта я предлагаю усложнить.

Для формирования рефлексивных умений постоянно предлагаю ученикам самим оценить свою работу. Алгоритм самооценки задаю следующими вопросами: выполняет ли изделие свои функции? Удобно ли им пользоваться? Качественно ли оно сделано? Хорошо ли оно выглядит? Хотели ли бы  вы иметь такое изделие? Что бы вы изменили, если бы начали работать над проектом сначала?

При создании рекламного проспекта учащиеся получают неограниченные возможности для проявления творческой активности. В ход идут крылатые выражения, стихи и слова из модных шлягеров. Учащиеся с удовольствием создают буклеты для рекламирования своих изделий.

Важным направлением в моей работе является повышение мотивации к выполнению проектов у одаренных детей, которым доступно выполнение сложных проектов. Я разделяю мнение В.А.Сухомлинского о том, что дети не должны стать унылыми прагматиками. 

    Метод проектов, безусловно, является исследовательским методом, способным сформировать у учащегося опыт творческой деятельности. Работа над проектом вырабатывает устойчивые интересы, постоянную потребность в творческих поисках, ибо вне деятельности интересы и потребности не возникают. 
     Моя система педагогической деятельности направлена на формирование у каждого ученика системы универсальных знаний, умений, навыков, чувства ответственности, а также важнейшей жизненной установки: быть гибким, творческим, находчивым, способным воспринимать критику, уметь планировать, исследовать, экспериментировать и на этой основе создавать высококачественные изделия в ответ на  существующие потребности. При таком подходе школьники приобретают на занятиях навыки решения проблем потому, что сами этого хотят, а не потому, что кто-то решил, что им это необходимо.
     Только при таком подходе исследовательская деятельность может рассматриваться, как инструмент повышения качества образования, быть по- настоящему полезной для ученика, вызвать его интерес к теме исследования, принести ему подлинное интеллектуальное удовлетворение. 
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