Урок географии 7 класс

Тема: «Знание и информация. Удивительный мир Южной Америки»

                                                                       МОУ Пономаревская основная 

                                                                       общеобразовательная школа

                                                                       Оханский район

                                                                       Ермакова Ольга Алексеевна

                                                                       учитель географии

Цель урока для учителя: 

· Образовательная – побудить к действию, стимулировать интерес к работе, способствовать формированию знаний об особенностях материка, формировать умения устанавливать причинно-следственные связи, сопоставляя различные источники географической информации. 

· Развивающая – способствовать развитию и совершенствованию мыслительной деятельности на уроке, развивать познавательный интерес учащихся, воображение и абстрактное мышление.

· Воспитательная — вырабатывать навыки демократического общения, уважительного отношения друг к другу.

Цель: стимулировать интерес к изучению Южной америки

Задачи:

· Способствовать формированию знаний об особенностях материка, умений устанавливать причинно-следственные связи;

· Формировать навыки работы с различными источниками географической информации;

· Развивать познавательный интерес, воображение, коммуникативные умения учащихся.

Оборудование: 

Презентация «Южная Америка», интерактивная доска, учебные листы темы, разноуровневые задания, ИУМК «Сфера» «Земля и люди», атласы.

Учащиеся должны знать 

· Выбирать карты нужного содержания в зависимости от учебных задач.

· Устанавливать на основе анализа различных источников географической информации главные черты компонентов природыи как влияет географическое положение на ее природу.

· Сопоставлять данные различных источников географической информации. 

Результат урока:

· Мир представляет собой единое целое и развитие одного невозможно без другого.

Ход урока

I. Вступительная беседа:

Здравствуйте, садитесь.

Очень рада видеть вас. Зовут меня Ольга Алексеевна, я с вами проведу урок географии.

II. Подготовка к новой теме.

Звучит музыка: Карнавал — самба.

· Разгар зимы, а в Бразилии идет карнавал — это одно из самых ярких зрелищ. А почему в разгар зимы он идет?Найдите объяснение этому факту в картах атласа стр.43 или учебник стр.83.  

· И мы с вами тоже отправляемся в путешествие на материк.  С нами отправляются и наши гости «бывалые мореходы», за плечами которых немалый опыт подобных путешествий. Поприветствуем гостей аплодисментами.

    III. Новая тема.

· Тема нашего урока «Путешествие в органический мир Южной Америки». У каждого путешественника есть цель. Как вы думаете, чам мы займемся на уроке?

· Итак, цель нашего путешествия — увидеть экзотический мир Южной Америки. Южная Америка. с одной стороны.  такая далекая, а на самом деле ближе, чем нам кажется. Южная Америка -  это не только родина культурных традиций, но и родина многих культурных растений. И сегодня на уроке мы познакомимся с растительным и животным миром Южной Америки, нам поможет в этом путеводитель - электронный учебник.

· В Южной Америке обитает большое количество уникальных животных, и растут удивительные растения, которые называют Эндемики. Переведите это слово. Для этого выполните задание №2 в технологической карте.

· Находим в электронном учебнике гиперсылку «Растительный и животный мир Южной Америки...», открываем и исследуем содержимое учебника и выполняем задание.

·  Что такое эндемика?

· Какие растения Южной Америки относят к эндемикам?

· На этот вопрос вы ответите, если выполните задание №3 в технологической карте.

·  Информацию о растениях находим в электронном учебнике стр.85 «Жаркий и влажный тропический климат…». 

· Я представляю растения, вы называете, что это за растение и расскажите, что о нем знаете. 

    IV. Исследование

· Сообщения учащихся об эндемиках на фоне презентации.                                            

 Виктория – регия

   Растение, имеющее самый большой лист, диаметр до 2 м и выдерживает вес до 50 кг.

Араукария 

Это дерево получило свое название от имени провинции Арауко на юге Чили. У Араукарии длинные, жесткие и плоские листья даже птицы не садятся на ее ветки. Одна из особенностей арукарий сбрасывать покрытые листьями ветки. Это явление называется веткопад. Семена питательны и вкусны. Желто – белую древесину этого дерева используют в строительстве, делают бумагу и мебель. Араукарии очень древние растения их остатки нашли в слоях земли, возраст которых 150 и даже 200 млн. лет.

  Гевея

   Высокое дерево, до 50 м высотой американские индейцы пропитывали соком этого растения одежду и обувь. Европейцы познакомились с «каучу» в XVI веке, после возвращения из плавания Х.Колумба.  Каучу слово происходит от двух слов индейского языка «кау» - дерево, «учу» -плакать , течь. «Каучу» – это слезы дерева.

Бальзовое дерево

 Самое легкое дерево. В переводе с испанского значит «плот» Бальза вдвое легче пробки. Толстое бревно длиной 5 м один человек может унести на плече. Индейцы издавна использовали это дерево для постройки легких лодок каноэ и плотов. Плот из 3 досок легко выдерживает 6 человек с поклажей. На таком плоту 6 путешественников проплыли 8 тыс.км по Тихому океану.

· А теперь обратите внимание на комнатные растения. Они вам знакомы с детства, это гости из Южной Америки (бегония, традесканция, фуксия и др.). А почему многие из этих растений цветут в нашу суровую зиму?

VI. Игровой момент.

· Я вам предлагаю игру «Угадай растение», по описанию. Используя электронное приложение к учебнику и карты атласа стр.45.

· У древних народов Америки это растение было в особом почете. Ему посвящались стихи, песни, легенды, религиозные ритуалы. Бога дождя изображали с этим растением. В Европе об этом растении впервые узнали от Христофора Колумба, сейчас его можно встретить во многих местах земного шара. Плоды вкусны, из них делают муку, крахмал, масло, сироп, консервы. Индейцы готовят из  плодов мамалыгу (что-то среднее между кашей и хлебом). Индейское название этого растения – маис.  А как называем его мы? (кукуруза). 

· У этого растения два имени. В научных книгах дается его индийское название. У первых растений, привезенных из Америки, плоды были желтого цвета и мелкие, как райские  яблочки, из которых варим варенье. На солнце эти плоды так светились, что итальянцы ахнули: «Помо доро!» Золотое яблоко! Сначала их сажали на клумбах для красоты, пробовать плоды не разрешалось, ходили слухи, что они вредны для здоровья. Самыми смелыми оказались португальцы, потом немцы, французы, итальянцы. Растение переселилось с клумбы на огород. (Помидор) 

· Испанцы привезли из Америки цветок, похожий на солнце, и посадили его  ботаническом саду в Мадриде. В Россию  растение пришло из Голландии, где его увидел Петр I. Его сажали в цветниках помещичьих усадеб. Немцы пробовали готовить из поджаренных семян этого растения кофе, но пить его никто не стал… Масло из семян используется  сейчас в салатах, для консервирования, маргарина, майонеза, кондитерских изделий. Из очищенных семян делают вкусную халву, козинаки. Что же это за цветок солнца? (Подсолнух).

·  С названием какой страны  у вас ассоциируется название перчика Чили? (Чили)

· Пожалуй, нет на Земле человека, который не знал бы этого растения, часто называемого вторым хлебом. В России до второй половины XVIII в. его не  знали. В Европе растение впервые появилось в Испании и Англии благодаря Христофору Колумбу и Френсису Дрейку. В Испании его называли по-индейски «папа», в Италии – «трюфель», во Франции- «земляное яблоко». На других языках название растения звучало так: «потатес», «потейтос», «путатис». В Россию мешок с плодами прислал из Голландии Петр I. При царском дворе его называли «тартуфель» и подавали только на банкетах. В наши дни тартуфель растет  на каждом огороде. Как же его называют? (картофель)

· А где у нас в районе занимаются картофелеводством?(Беляевка, Острожка). Он вывозится даже за пределы Пермского края. 

· А сколько блюд можно приготовить из него, назовите какие? (по времени)

VII. Показ презентации.

· В Южной Америке растут гигантские деревья сеибы, пальмы, орхидеи, разнообразные лианы и папоротник. В лесах насчитывается около 4000 видов только деревьев, тогда как во всей европе их около 200.

· Уникален и животный мир Южной Америки.

· Наиболее крупным представителем местной фауны является ягуар.

· Самое медленное животное — ленивец. Скорость перемещения 2,5 м/мин.

· Самый крупный грызун на Земле — капибар.

· А также водятся дикие свиньи — пекари.

VIII. Рефлексия.

· Итак, стала ли вам Южная Америка ближе? А удивила она вас? Чем?

· Так ли велик мир как нам кажется?

· Несмотря на то, что Южная Америка находится за океаном, она очень близка нам. Мы каждый день едим американку, но утверждаем, что это исконно русская еда. И имя ей дали «Пермская картошка», и выращивают ее у нас в семьях. Значит все тропинки и дороги мира ведут в родные края.

· Много тайн хранит в себе Южная Америка. И эти тайны вы попытаетесь открыть на следующих уроках.

· Я благодарю вас за урок. Всем большое спасибо.

IX. Домашнее задание: стр. 84.

· Закончить урок хочу стихотворением:

Южная Америка – волшебная земля,

             На много километров раскинулась она,

             Там пальмы в небо уходят,

             Лианы бушуют в тени,

             Индейцы какао разводят,

             Бананы, табак и бобы.

             Природа щедро одарила

             Животным миром материк.

             Живут там ламы и тапиры,

             И слышен ягуара крик.

             Южная Америка – чудесная страна!

             Была бы я волшебником,

             Поехала туда.

Я приготовила вам гостинец. Как вы думаете почему именно он?

X. Подведение итога урока.

     - Насколько полезным для вас было путешествие на уроке? Чтобы ответить на этот вопрос, я вас попрошу мне на стол положить овощ или фрукт, который вы сами выберите.

