Эссе «Детский сад будущего».

     Думая о детском саде будущего, хочется вспомнить о детском саде, в который ходила когда - то сама. По сравнению с прошлым детским садом, нынешний детский сад – это и есть детский сад будущего. Но в нашем мире ничего не стоит на месте, и теперь мы снова мечтаем о чем – то новом. Отсюда следует вопрос: Детский сад будущего – это мечта или реальность? И возможно ли эту  мечту воплотить в реальность? Сейчас много говорят о том, каким должен быть детский сад будущего. С чего же он начинается?                                                                                                                                                      

                                                              Для воспитания ребенка требует

                                                              более глубокая мудрость, чем 

                                                              управления государством.

(Уильям Эллери Чэннинг)

                                            Воспитание детей есть только    

         
            самосовершенствование, которому ничто 

                                            не помогает столько, как дети. 

(Л. Толстой)

      На мой взгляд, главным элементом любой организации являются люди. Именно поэтому в детском саду будущего должны работать те, кто действительно хочет и умеет работать с маленькими детьми; кто любит их и готов учиться общению с ребятами; кто стремится постоянно расти, осваивать все лучшее и новое и приносить это в детский сад. Но в то же время и для воспитателя должны быть созданы условия, чтобы можно было творчески развиваться, реализовывать себя в своей практической деятельности. Хочется помечтать и о  высокой зарплате воспитателям. Ведь если будет высокой зарплата, то высококвалифицированные специалисты захотят работать в детском саду. А это значит, что возрастет конкуренция, будут выбираться только самые лучшие, достойные воспитывать будущее поколение. В детском саду будущего не должно быть случайных людей, пришедших на работу только для того, чтобы дали ребенку место в детском саду.

                Небьющаяся игрушка – это игрушка,                                                                        которой ребенок может разбить 

все свои остальные игрушки.

                                   (Бейтс  Каунти)                                                                               

       Однако же, детский сад будущего – это не только люди, не только решение кадровой проблемы. Необходимо создание такой предметно – развивающей среды, чтобы ребенку было комфортно пребывать, а воспитателю комфортно работать в детском саду. (Уютная, домашняя обстановка, наличие мест уединения и психологической разгрузки; численный состав группы не более 15 человек). Предметно – развивающая среда должна быть разнообразной, функциональной, «открытой» для использования и преобразования детьми, обеспечивающей ребенку возможность осуществлять выбор деятельности в  соответствии с его интересами. Чтобы, заходя в группу, дети мечтали: « Пусть день подольше не заканчивается». А утром – с удовольствием бежали в любимый детский сад.

       В детском саду будущего должны быть самые современные технические средства. Хотелось бы, чтобы в каждой группе был телевизор, DVD, интерактивные доски, для воспитателя – компьютер с интернетом. Кроме того, в некоторых помещениях детского сада могут использоваться специальные средства ТСО, позволяющие усиливать эффект «погружения» в воображаемую ситуацию с помощью виртуальной реальности, использования мультимедийных презентаций и клипарта.

       А какое может быть полноценное развитие ребенка без «шикарного, продвинутого» спортивного зала с бассейном, тренажерами, другим необходимым инвентарем.

                                                       Детей надо учить тому, что  пригодится       

                                                        им, когда они вырастут.

                           
(Аристипп)

       В детском саду будущего не должно быть второстепенных вопросов в отношении своих воспитанников – максимально возможное внимание физической культуре ребенка, его музыкальному образованию и развитию, раскрытию творческого потенциала.

        Хочется, чтобы в детском саду будущего больше и чаще привлекались родители к активному взаимодействию. И чтобы это было не несколько человек, а все родители. Для этого необходимо сформировать у них правильную педагогическую позицию по отношению к своим детям. Ведь, если родители довольны результатами, то  образовательное учреждение имеет высокий рейтинг. Если нет – то, несмотря на использование самого современного оборудования и пособий, передовых методик и инновационных технологий, оно обречено находится в «вечной мерзлоте».

Все сказанное выше не сможет никогда реализоваться без должной поддержки государства. На мой взгляд – государственная поддержка – это важнейший элемент детского сада будущего, так как на одном энтузиазме воспитателей его не построить. 

        Совсем недавно в газете попалась статья, в которой говорится, что в этом году будет больше внимания и средств уделяться дошкольным учреждениям. Так что детский сад будущего не за горами и это вполне реальная мечта!

