Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад «Родничок»
Эссе на тему «Детский сад Будущего»
Будущее приходит значительно быстрее,

 если идти ему на встречу.

Борис Крутиер.
Детский сад Будущего… Какой он? Мне кажется, что в будущем каждый детский сад уникальный. Особенное в нём всё! Даже само здание привлекает взгляды. В него хочется войти, а когда войдёшь – захочется остаться здесь. Всё вокруг притягивает взор: стены, окна, окружающая обстановка. Снова хочется стать ребёнком и приходить каждый день в такой детский сад. Он оснащён необходимым оборудованием – спортивным, медицинским, коррекционным. Дети в детском саду Будущего не сидят в одной группе, а имеют возможность посещать  компьютерный класс, изостудию, тренажёрный зал, бассейн, зимний сад, живой уголок, комнату отдыха и релаксации. Ребёнок, ощущающий вокруг себя комфорт, идёт сюда с удовольствием. Детский сад –  не замкнутое пространство, не уединённый мирок, а совсем наоборот. Он имеет прямые и опосредованные взаимосвязи с учреждениями социального обеспечения, культуры и здравоохранения, правоохранительных органов, а значит, увеличены возможности создания единого образовательного пространства и преемственности.
Здесь живёт Игра. В детском саду будущего весь образовательный процесс построен в форме игры. Все педагоги умеют играть, и в игровой деятельности учат детей необходимым умениям. 

Дети входят в детский сад и слышат ненавязчивую музыку, вокруг игрушки, которые встречают детей, даря им хорошее настроение и радость общения. Они попадают туда, где живет добрая волшебница Игра, где царит её мир – мир игрушек. Они приглашают ребёнка в группу, обещая окунуться в мир приключений и сказочных открытий, в мир доброты и взаимопонимания. Ребёнок радуется встрече с воспитателем и с первого взгляда понимает – его ждёт что-то важное и интересное. Ребёнок своей маленькой и чистой душой доверяет тому человеку, которого видит перед собой. Родители спокойно идут по своим делам, так как в детском саду не бывает детских слёз. Вечером приходят за детьми и им не хочется уходить. Родителям интересно всё, они хотят узнать обо всем. Родители – партнеры педагогов в вопросах воспитания, их совместные усилия позволяют достичь максимальных результатов. Они знают, сколько труда нужно вложить, чтобы воспитать своего одного ребенка, и они понимают, что педагогу необходимо приложить труда во много раз больше, и  они уважают этот труд. Семьи воспитанников становятся источником вдохновения для воспитателей. Все они разные и к ним необходимо подобрать ключик. 

  В Детском саду Будущего нет случайных и равнодушных людей. Там работают высококвалифицированные педагоги, влюблённые в своё дело. Это  эрудированные специалисты, осваивающие новые технологии, инновационные формы работы. Стремление вперед приветствуется всегда,  но воспитатель не бежит вперёд семимильными шагами, он ориентируется на темп детей, выбирая оптимальную скорость. Это как паровоз с вагонами. Развивая большую скорость, можно потерять столь необходимую связь, а если остановиться, то не будет движения вперёд.

  Профессия воспитателя детского сада очень престижна, а психологический климат в детском саду доброжелательный и комфортный.  В нем работают счастливые люди, которые верят только в добро! И могут «зажечь» всех окружающих положительными эмоциями.  В этом уникальность детского сада Будущего.

 Детский сад Будущего - это разные технологии, при этом главные из них, это игра и общение! Здесь идёт общение и развитие не только  ребенка, но и его  семьи. Детский сад Будущего научит играть взрослых: педагогов и родителей. А значит, нашим детям, будет намного легче жить в этом сложном мире!  Закончить хочется следующими словами:

Сад наш будущий как сказка

Открывает двери нам.

Дети все раскрыли глазки

Молча внемлют чудесам:

Не смолкают птичьи трели,

Розовеют облака,

Разноцветной акварелью

Вспыхнет радуга-дуга!

Так пускай царит на свете

В каждом сердце доброта, 

Чтобы от улыбок детских

Стала радостней земля!
