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Сельская школа в глубинке, в центре села, на виду.

Много уж лет по тропинке дети сюда все идут.

Здесь медалистов растили: золото есть, серебро.

Здесь педагоги дарили радость, заботу, тепло.

Время торопится быстро, надо с ним в ногу успеть:

В классе компьютер включили, и интернета есть сеть.

Трудятся все здесь упорно, радуют глаз  цветники.

Знают в районе спортсменов: быстры, сильны и ловки.

Пусть же живет наша школа, к знаньям народ свой ведет,

Учит добру и заботе, труд ее радость несет!

   
Может ли быть успешной современная сельская школа? Как часто мы слышим в её адрес негативные отзывы: нет современного оборудования, один учитель дает знания по всем предметам, трудовик ведет историю – ужас! А я считаю, что часто именно небольшая школа имеет возможность помочь стать успешным учителем, воспитать успешных учеников. Именно в такой школе мне посчастливилось работать. В годы, когда оптимизация изменила статус многих учебных заведений, наша школа продолжает давать полное среднее образование не только ученикам нашего села, но и других населенных пунктов Оханского и Осинского районов. Чем же она их привлекает? 
Каждое утро я открываю двери и попадаю в особый школьный мир. Будет ли путешествие по школьным коридорам началом пути к успеху, который необходим человеку в нашей бурной, непредсказуемой современной  жизни? Большой спортзал с необходимым оборудованием, светлая библиотека, где на стеллажах различные учебники, книги, необходимые ко всем урокам, компьютерный класс, но современная техника есть и в других кабинетах, а вот и интерактивная доска, к сожалению, пока одна. Особый уют создают цветы, которые в школе радуют глаз повсюду. Именно такой: уютной, зеленой, с современным оборудованием кабинетов, с помещением для кружков – и  должна быть сейчас школа.

Но для освоения всего этого великолепия, для того, чтобы его использовать на пути к успешному развитию личности, нужен проводник. Счастливого человека может воспитать только тот, кто сам счастлив, а успешный ученик может быть только у успешного учителя.  Могу ли я стать таким педагогом в условиях небольшой сельской школы? Что для этого нужно? Современное учебное заведение немыслимо без умелого руководства процессом образования. Уильям Деймс сказал: «В любом проекте важнейшим фактором является вера в успех. Без  веры успех невозможен». Я благодарна администрации школы.  О.А.Меркушева и Л.Ю.Жигулева  всегда помогали мне поверить в свои силы, поддерживали во всех начинаниях, можно сказать, нацеливали на успех. 
Мне повезло в том, что не  начинала с пустого места, а могла опираться на опыт учителей – филологов, работающих в нашей школе. Это моя мама, Александра Ивановна Ошева, и моя учительница русского языка и литературы, Галина Геннадьевна Долгих. Да разве может современный педагог не знать опыт тех, кто до него знакомил ребят с премудростями науки о языке, с произведениями литературы! Своим успехом считаю следующее достижение: 3 место во Всероссийском конкурсе школьных проектов «Мой класс - моей школе». По каким же ступенькам я шла, чтобы добиться результата? Долгие годы Александра Ивановна и Галина Геннадьевна собирали, копили вырезки, фотографии из газет, журналов. Пожелтевшие листочки, неприглядные на вид, содержали интереснейшую информацию.  Нужны ли они современному учителю? Бенджамин Дизраэли писал: «Как правило, наибольшего успеха добивается тот, кто располагает лучшей информацией». Я давно уже освоила современные компьютерные технологии, постоянно использую в работе ресурсы интернета, вроде бы остается только выбросить старые картонные папки. А может быть, поступить иначе?  Вот тогда появился проект «Литературный архив». Материалы перепечатаны, лежат в современных папках, их всегда можно использовать на уроке. Один из принципов, которым я  руководствуюсь, идя по трудному пути к новым достижениям: «Не стыдно, а даже необходимо использовать опыт других людей». 
Но нужен ли мне, как учителю, успех ради успеха? Должны ли существовать в современном учебном заведении «педагоги», для которых ученики – пешки в разыгрываемой ими комбинации для построения карьеры? Главное в школе – ученик. А что же нужно сейчас мальчишкам и девчонкам? Мне кажется, в современной школе нужно научить их быть успешными: в учебе, спорте, общении, любви. Всегда есть такая область, где человек может добиться результатов, сказать о себе: «Какой я молодец!». Используя на своих уроках современные технологии, я всегда помню об этом. Приемы «Дерево ожиданий», «Фруктовый сад» помогают настроить ребят в начале урока, установить в классе атмосферу, способствующую успешности каждого ученика. Применение активных методов,  информационных технологий соответствует цели современной школы: воспитать успешную личность, сохранив её индивидуальные особенности.
 Меня радуют достижения моих учеников. Постоянно нахожу информацию о различных конкурсах, в которых ребята смогли бы принять участие, стараюсь заинтересовать, поддержать, помочь в исследовательской деятельности. Я горжусь своей уже бывшей ученицей Назаровой Ксенией, получившей 92 балла по результатам ЕГЭ по русскому языку, занявшей 1 место в районной олимпиаде по литературе и 11 место в крае, 2 место в Приволжском федеральном округе в конкурсе сочинений «Школа сегодня, завтра», 1 место в конкурсе сочинений «Герой нашего времени». Хочется верить, что у девушки появился «вкус» к успеху и она добьется поставленных целей. Подрастают новые «звездочки», и я все делаю, чтобы их становилось больше и больше, каждый ребенок сумел проявить способности и таланты. Без этого, по моему мнению, невозможна работа современной школы.

Я захожу в здание, где я когда – то училась, а теперь работаю, поднимаюсь в свой кабинет, памятный ещё с отрочества и юности, но теперь оснащенный компьютерной техникой. Школа в Беляевке отмечает в этом году юбилей. Сто сорок лет – солидный срок, но я считаю, что она может по праву называться современной среди многих других в России.

