
Управление современным образованием не может быть эффективным без определения перспектив развития. Новые тенденции преобразования в социально-политической и экономических сферах России отражаются на образовательной системе и требуют разработки путей совершенствования  обучения и воспитания. 

Отражением этого процесса явилась система идей, прописанных в документах, посвященных модернизации Российского образования до 2010 года. В первую очередь-это идея компетентного подхода, реализация которого предполагает существенные изменения в системе дополнительного образования детей и идея профильного образования, решение которой дополнительное образование также может внести существенный вклад.
Сохранение и укрепление здоровья учащихся также должно реализовываться не только в школе, но и в учреждениях дополнительного образования (УДО).

В УДО, как нам представляется, открываются особые возможности создания условий для патриотического воспитания, формирования правовой культуры.

Иными словами УДО могут внести, реализуя наметившиеся тенденции развития образования России, существенный вклад в личностное и профессиональное развитие ребенка, его успешность в будущей жизнедеятельности.

Система дополнительного образования в отличие от основного позволяет поставить в центр образовательного процесса личность ребёнка с его интересами и потребностями, дать ему возможность получить свободное индивидуальное образование с учётом особенности его личности. Оно даёт ребёнку осуществить выбор той деятельности, которая более всего отвечает его природе.

Основное назначение учреждения - создание единой системы дополнительного образования населения - Центр образования и развития (ЦОиР), который посещают дети, молодежь и взрослые. При создании ЦОиР в существующих социально-экономических условиях сельской местности образование будет признаваться населением и молодежью как авторитетная и приоритетная жизненная перспектива.
Пассивность и беспечность части родителей в решении вопросов образования собственных детей, бедность семейной экономики не позволяют создавать для ребёнка образовательную и развивающую среду необходимого уровня. Родители наших детей это дети 90-х - «смутное» время для населения всей страны, отсутствие политики, идеалов.


ЦОиР может предлагать услуги обучения, в том числе и родителей: воспитание детей, их общение, режим дня и отдыха (Школа для родителей). При отсутствии культурных центров (как у нас)  при ЦОиР возможно создание Клуба выходного дня «Семейные ценности»; Интернет-кафе; тренажерный зал; клуб самообороны; для дошколят – «школу развития» и другие программы развития для различных слоев населения необходимых социальному заказу территории. При реализации этих востребованных программ и возможны платные услуги. Однако не следует забывать, что наш район дотационный на 90%, а также большое количество многодетных и малообеспеченных семей. Поэтому плата за обучение должна быть минимальной (адекватной?). Даже при данном варианте? по предварительным подсчетам окупаемости и ведения платных образовательных программ и услуг ЦОиР может иметь до 500 тысяч рублей ежегодно прибыли. 

Будущее ЦОиР возможно только при целенаправленной  систематической финансовой поддержке руководства района. Главой территории назначен авторитетный грамотный и опытный руководитель, сплоченная административная команда, доступный………..информационно-методический центр и образованный педагогический коллектив. Материально – техническая база должна быть обеспечена необходимым современным оборудованием для каждого направления, чтобы педагог имел возможность реализовать себя полностью и соответствовать требованиям педагогического процесса.


Эффективная работа ЦОиР не возможна без собственного транспорта- микроавтобуса (выезд в район, край) - мастер-классы, выставки, концерты, презентации, соревнования и т.д.


Исходя из этого, необходимо выработать единую стратегию развития дополнительного образования в районе. Выявить резервы для расширения спектра образовательных услуг, изучить и представить единую картину потребности детей и родителей в дополнительном образовании. Эффективнее осуществлять связь с системой базового образования, оптимально прогнозировать развитие различных направлений деятельности системы дополнительного образования в районе, что поможет в сложной социально – экономической ситуации сохранения учреждения дополнительного образования детей в районе, значительно увеличить число детей, охваченных различными формами дополнительного образования и позволит последовательно решать вопросы социальной защиты детей, сохранить практику организации массовых мероприятий и летнего отдыха детей.  
