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Тенденции развития Дубровского детского сада

Почти всех педагогов ДОУ ещё вчера волновал вопрос перехода к ФГТ к условиям реализации ООП, а в дальнейшем и его реализации. А уже сегодня нас волнует вопрос о том, как будет подкреплён материально вступивший в силу приказ «Об утверждении федеральных государственных требований к условиям реализации основной общеобразовательной программы дошкольного образования». Особое беспокойство у нашего коллектива вызывает  третье, пятое и седьмое требования. Так как их невозможно реализовать без финансирования. 
Рассмотрим конкретные проблемы нашего детского сада, структурного подразделения МБОУ «Дубровская СОШ».

 Проведя, аудит образовательной деятельности и учитывая данные  мониторинга  освоения программы, мы выявили три главные проблемы: 1) программа не полностью реализована по причине  большого количества  болеющих детей; 2)  у 75% детей не развита на достаточном уровне речь; 3) недостаточный уровень сотрудничества  родителей и детского сада.  Все эти проблемы, несомненно, являются важными. Но нам видится и основополагающая проблема – недостаточное финансовое обеспечение. 
Исходя из имеющихся данных, мы можем наметить тенденции в развитии детского сада в соответствии с современными требованиями. 

Самое важное условие развития ДОУ – использование современных образовательных технологий, основанных на деятельностном подходе. Основным методом для использования в образовательной деятельности проектно - исследовательский. Проект стал основной формой работы с дошкольниками уже в течение последних семи лет. Достаточно назвать такие проекты,  которые направлены

 на физическое развитие: «Шесть шагов к здоровью», «Адаптация младших дошкольников»; 

проекты, направленные на социально – личностное развитие: «Село – моё родное», «Не нужен и клад, коли в семье лад», «Семейный альбом или путешествие в прошлое моей семьи», «Я и моя семья», «Ложки»;

 на познавательно – речевое: «Первые листочки», «Флора и фауна Уральских лесов», «Мелкая моторика», «Птицы – наши друзья»;

на художественно – эстетическое: «Удивительный островок счастья», «Валенки».
Систематическое использование данного метода позволяет участвовать в престижных конкурсах, результаты которых подтверждаются дипломами первой и второй степени, сертификатами краевого и муниципального уровней. Использование СОТ  в образовательной деятельности позволяет воспитателям подтверждать высокий квалификационный уровень, а этот факт, в свою очередь, открывает новые возможности развития ОУ. Перед нами открылась перспектива участия в престижных конкурсах, и привлекать, тем самым дополнительное финансирование в 2007 - 10 тысяч рублей, 2010 год 5 тысяч рублей, 2011 год 5 тысяч рублей.
Для решения проблемы большого количества детей с речевыми недостатками мы мечтаем оснастить игровые комнаты современным оборудованием (компьютерами, проекционной техникой). Данный шаг позволит вывести образовательную деятельность на более высокий, современный уровень. Компьютер в коррекционной работе является незаменимым средством.
Для совершенствования работы с родителями нужно усиление информационного подхода. Для этого мы намечаем совершенствование системы работы по родительскому всеобучу с учётом разных точек зрения родителей на предмет воспитания (например, на вопросы использования –
неиспользования     компьютера   в   ОП,   закаливания – незакаливания ребёнка) с привлечением служб сопровождения. Кроме того, родителей мы намерены привлекать к сотрудничеству (и уже привлекаем) при реализации проектов. Причём родители присутствуют не только на стадии разработки проекта или его реализации, но и на этапе рефлексии и  при дальнейшем развитии проекта. 
Кроме того, разрабатывается и уже реализуется система поощрения родительской общественности. Так, лучшие родители делятся секретами семейного воспитания на общешкольной родительской конференции и родительских собраниях. Они отмечаются Благодарственными письмами и грамотами, их мы называем как образец для подражания в поселенческой газете «Родник». В перспективе мы предполагаем каждому из таких родителей доверить руководство проектом. 
Таким образом, разрабатываемая в соответствии с ФГТ образовательная программа должна учитывать все названные тенденции развития нашего ДОУ.

И конечно, ни о каком развитии детского сада нельзя говорить, если мы не будем опираться в планировании своей работы на результаты мониторинга  условий, процесса, уровня здоровьесбережения.
 Неоспоримым является тот факт, что фундамент здоровья закладывается в дошкольном возрасте. Поэтому учреждениям, обеспечивающим получение дошкольного образования, отводится роль системообразующего звена в интеграции усилий медицинских работников, педагогов и семьи в решении данной проблемы. В программе «Радуга» главным является здоровье детей. Одна из целей программы, сохранять и укреплять здоровье детей и формировать у них привычку к здоровому образу жизни. С учётом требования современного времени разработана Стратегия сохранения здоровья детей. Осуществляем проект «Шесть шагов к здоровью», адаптированный к нашим сельским условиям, проводя при этом совместные мероприятия с родителями. А результат взаимодействия,  в соответствии с приказом № 665, оценивается не по количеству проведённых совместных мероприятий, а по охвату родителей, их активности и заинтересованности, по переносу предложенного содержания в жизнь семьи.


Так как в стране появилась новая система аттестации учреждений, нами разработана концепция, стратегия и Программа мониторинга в ДОУ, цель которой -  создание условий для обеспечения современных подходов в воспитании и развитии дошкольников.

Так как мы являемся структурным подразделением школы, мы разработали и реализуем Стратегию по преемственности. Её цель -  создание условий для успешной адаптации выпускников детского сада  в младшем звене школы. 
В связи с необходимостью реализации проекта «Мамин выбор» мы стремимся создать равные стартовые возможности всем малышам для предшкольного образования.


Как руководитель, я вижу для себя следующие приоритеты в развитии детского сада:

1) забота о здоровье ребёнка;
2) обеспечение инновационных   подходов к организации образовательного процесса;
3) теснейшая связь с родительской общественностью;
4) мониторинг всей деятельности педагогического коллектива и служб сопровождения.
